

让残疾人群众感受到幸福和温暖

——市残联以干部作风能力提升助推残疾人工作高质量发展

通讯员 宋亚妮 记者 王静

市残联以“三个年”活动为契机，咬住干部作风能力提升不放松，加大对残疾人的社会保障和关心关爱力度，努力提升全社会的温度，竭力让残疾人群众感受到幸福和温暖。

努力构建系统完善的残疾人社会保障体系

每周一的上午八点半，是市残联全体干部雷打不动的学习时间，政治理论、业务知识、规章制度，都必须做到“一周一学、一月一讲”。围绕党的二十大精神、习近平新时代中国特色社会主义思想、延安精神等重要内容，采取主要领导领着学、理论研讨融入学、结合工作贯通学，持续加强干部职工的政治修养和道德素养。

“要坚决将习近平新时代中国特色社会主义思想融入在学习中，融入在工作中，融入在实践中，筑牢信仰之基、把稳思想之舵，学出忠诚、学出纯粹、学出干劲。”市残联党组书记、理事长姬涛说。

以理论学习促认识提高，以认识提高促体系建设，市残联把强化保障体系建设作为开展工作的立足点，搭建好帮扶农村残疾人的“四梁八柱”，制定出台《市残联常态化巩固拓展残疾人脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接帮扶工作实施方案》，将符合条件的954人纳入监测。确立了城乡一体的残疾人社会保障水平，规定了成年人每月60元、儿童每月100元的困难残疾人生活补贴金额；明确了一级残疾每月120元、二级残疾每月80元的重度残疾人护理补贴标准，形成了“两项补贴”动态调整机制。全面落实残疾人基本医疗保险制度，今年全市所有残疾人享受医疗保险个人不缴费；认真落实残疾人基本养老政策，为83405名残疾人、18741名残疾人家庭子女提供代缴服务；不断加大困难残疾人临时救助力度，为69名重度残疾人和丧失劳动能力的残疾人发放临时救助金2.3万元。

牢牢兜住残疾人家庭民生保障底线

将严管厚爱作为提高干部职工业务能力的重要抓手，市残联利用延安红色资源优势，用活“理论课堂、红色课堂、实践课堂”，压紧压实工作责任，营造权责明晰、狠抓落实的工作氛围，在急难险重任务中，锤炼干部职工意志品格，全力打造阳光志愿服务队伍，把干事创业的热情激发在为残疾人解难题上。

宝塔区李渠镇朱家沟村村民马连胜患有先天性侏儒症，他的两个孩子正在读小学，母亲多年前因中风导致下身瘫痪，生活不能自理，妻子因小儿麻痹导致双腿无力不能行走，生活不能自理。多年来由于无劳动力，家中生活非常困难，为了维持生活，马连胜做过各种工作。2018年，宝塔区残联为马连胜家中实施无障碍改造项目，安装低位橱柜、入户坡道改造、无障碍卫生间改造等，大大提高了一个人的生活水平和出行的便利性。2021年，区残联又为其实施了政府购买残疾人居家托养服务项目，采取“岗双助”模式，一定程度上减轻了马连胜家中经济负担。

今年以来，市残联结合“残疾预防日”“全国助残日”，在文化艺术中心宣传残疾人事业“一法四条例”，开展预防相关知识，组织开展残疾人义诊活动，号召社会各界为残疾人就业招聘、物资捐助、儿童福利院帮扶、残疾人福利基金会捐款等方面作出贡献。完善康复服务设施，支持建设延安新东康医院、延安高新医院等7所康复定点医院，引导残疾人康复机构有效发展。灵活开展儿童康复机制，家长可自主选择康复机构进行康复训练，并为每位残疾儿童提供每月2000元康复训练费和500元送训费的补助；加大社区康复支持力度，提供残疾人家庭医生签约服务；逐步发展家庭康复，通过对家长的培训，提高儿童康复效果。继续实施残疾人精

准康复项目，支持签约医生为残疾人提供心理咨询、辅具维修和适配等个性化签约服务，今年签约3362人。

推动残疾人群众牢牢端住手中饭碗

残联系统加大残疾人就业帮扶力度，变“输血帮扶”为“造血帮扶”，让残疾人把饭碗牢牢端在自己手中。

今年以来，市残联积极落实残疾人集中就业单位税费优惠政策，扶持集中安置残疾人就业企业11个，安置残疾人就业51名；落实残疾人就业创业补贴和奖励制度，开展盲人按摩、残疾人电商、美容美发及农村残疾人种养殖实用技能培训，投入农村残疾人实用技术培训资金153万元；持续开展“就业援助月”等活动，通过线上线下残疾人就业招聘会，帮助登记的残疾失业人员实现就业12人，提供居家托养就业岗位145个，签订用工协议4人。

同时，持续强化残疾人就业创业，出台了《2023年残疾人事业发展补助资金教就项目实施方案》。开展高校残疾人毕业生“一人一策”就业帮扶、职业技能大赛、现场招聘会等活动，拓宽残疾人就业创业渠道。截至目前，投入350万元对266户困难残疾人给予阳光增收和自主创业项目扶持，扶持农村助残增收基地1个、“美丽工坊”1个。在第33次全国助残日期间，联合9家民营企业举办残疾人就业专场招聘会，为200余名残疾人开展职业能力评估及用工咨询，提供就业岗位109个，达成意向39人。

全面提升困难残疾人群众的幸福感获得感

坚持教育引导、选人用人激励、

教育警示相结合，是市残联推动干部作风转变、能力提升、服务提高的具体举措。

6月上旬，围绕能力提升和作风转变，残联系统领导干部综合能力提升培训班在重庆大学开班。在结业典礼上，安塞区残联理事长雷雷感慨良多：“这次培训不仅是一次以党的创新理论武装头脑的集中学习，更是一次凝心聚力促进发展、砥砺奋进提升质效的督促推进，残联的工作很繁琐，需要很多耐心、爱心和包容心，我们作为一名残疾人工作者更要在新征程上不负时代不负残疾人群众。”

同时，市残联坚持“有为才有位”，提拔使用2名实绩突出、堪当重任的副科级以上干部，给1名干部晋升了职级。签订了党风廉政责任书，学习《中央纪委国家监委公开通报青海省6名党员领导干部严重违反中央八项规定精神问题》《延安市委纪委监委公开通报4起违反中央八项规定精神典型问题》，以反面案例教育警示干部。

上半年，市残联系统累计为609名0至12岁残疾儿童提供免费康复训练救助，对全市700户符合条件的残疾人家庭进行无障碍设施建设和改造，解决了残疾人家庭的“近忧”。在市图书馆建成视障阅览室，配备盲文图书、有声读物、无障碍电影电影等，在世界读书日组织50多名视障人士代表进行了“阅读”体验活动，丰富残疾人精神文化生活。联合市委宣传部、市文旅局邀请河北燕赵残疾人艺术团，在市文化艺术中心举办“奋进新征程 逐梦新时代”延安2023年残疾人文化周爱心助残文艺晚会，倡导社会各界更好地关注弱势群体、彰显仁爱之心，让残疾人群众坚信心中有希望、明天会更好。

聚焦“三个年” 延安在行动

学习先进事迹 凝聚前行力量

宜川县在全县开展向“悬崖造林队”学习活动

本报讯（记者 郑鹏 李欢）近日，宜川县在全县开展向“悬崖造林队”学习活动，号召广大党员、干部、群众要以“悬崖造林队”事迹为榜样，学习他们脚踏实地、吃苦耐劳的实干精神，敢于挑战、勇于实践的创新精神，不惧艰险、攻坚克难的敬业精神，锲而不舍、坚韧执着的奉献精神。

自2004年开始，一支常年奋战在宜川县黄河沿岸山崖间的造林队，被当地群众形象地称为“悬崖造林队”。这支队伍由30多人组成，平均年龄45岁。近20年间，他们以坚定

的决心、坚强的意志、顽强的毅力，累计栽种4万亩280余万株，开创了黄河沿岸石质山地和困难立地的造林先河，以实际行动践行着习近平生态文明思想，他们“栽树保泥沙、造林保水土”的事迹被中央和省市各大媒体多次宣传报道，同时也受到了省委、市委的充分肯定。

黄河沿岸山势陡峭、土层浅薄、造林困难，“悬崖造林队”常年早出晚归、跋山涉水、负重“前行”，从选苗、挖坑、浇水、栽植到管护，每个环节都严格把关、精益求精，使黄河沿

岸土石山区栽树成活率达到90%以上。他们自制洋镐、机泵管等造林设备，购买打坑机，推出截杆、蘸菌、断根、埋苗、涂抹药物、涂抹动物油脂等一系列新方法新技术，尝试臭椿直播造林，探索“砌垒石坑、石坑客土”造林技术，变不可能为可能，打破了宜川石质山地难以造林绿化的困局。面对恶劣的自然条件，队员们采取“吊绳种树”“垒坑填土”“人工运土”、从百米外的黄河取水“蓄水浇灌”等办法，不断挑战自我，冒险破解了许多种树难题。他们常

年与林为友、与绿结伴，吃在工地、住在林区，在繁忙的植树季节，无暇顾及家庭，没有节假日，没有星期天，几十年坚持坚守，把对事业的热爱和人生的价值全部熔铸于造林事业当中。

据了解，此次学习活动通过宣讲等形式，对先进事迹进行广泛宣传，发挥典型带动作用，激励全县干部群众砥砺作风、敬业奉献、勇毅前行，在各自岗位上作出新业绩，为奋进中国式现代化新征程，谱写宜川高质量发展新篇章作出更大贡献。

政务速递

ZhengWuSuDi

蒿慧杰严汉平会见陕西建工控股集团有限公司张义光毛继东一行

本报讯（记者 祁小军 刘钢）6月26日，省委常委、市委书记蒿慧杰，市长严汉平会见陕西建工控股集团党委书记张义光、党委副书记、董事长毛继东一行。蒿慧杰代表延安市委、市政府对张义光、毛继东一行来延表示欢迎，感谢

陕西建工控股集团有限公司长期以来对延安经济社会发展作出的贡献。双方围绕在重点项目建设、城市有机更新和装配式建筑产业发展、新能源装备制造等领域的合作进行了洽谈交流。市人大常委会副主任、市委秘书长张世保参加会见。

省第九次少数民族大学生延安教育实践活动开班式举行

本报讯（记者 姜顺 陈柏铭）6月26日上午，由省民宗委和省委教育工委联合举办的陕西省第九次少数民族大学生延安教育实践活动开班式在我市举行。省民宗委副主任周艺，市委常委、统战部副部长胡统金出席开班式并分别致辞。

胡统金代表市委、市政府向少数民族大学生来延开展教育实践活动表示欢迎。他希望少数民族的莘莘学子要倍加珍惜这次机会，多看看、多听听、多想想、多悟悟，在革命先辈中找榜样，在延安精神中找力量，在延安时期民族工作的历史中感悟中国共产党的能、中国特色社会主义的好和马克思主义的行，感悟习近平新时代中国特色社会主义思想的伟大力量，自觉做新时代红色基因的传承者和中华民族共同体意识的实践者，为维

护、促进、践行好民族团结作出应有的贡献，为中华民族伟大复兴的中国梦当好奋斗者、练就奋斗本领、担好奋斗使命、尽好奋斗责任。周艺强调，延安是中国革命的精神宝库，也是青年一代放飞青春梦想的红色加油站。希望广大师生坚持学思用贯通、知信行统一，让初心薪火相传，将使命永担在肩，做到以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干，让伟大的延安精神植根于心、践之于行，为推进中华民族伟大复兴贡献青春力量。据了解，本次活动为期5天，来自西安电子科技大学、陕西师范大学、西安外国语大学等10所高校的100余名少数民族大学生，将通过专题讲座、现场教学、研讨交流等形式，追寻红色足迹，感悟思想伟力，弘扬延安精神。

护、促进、践行好民族团结作出应有的贡献，为中华民族伟大复兴的中国梦当好奋斗者、练就奋斗本领、担好奋斗使命、尽好奋斗责任。周艺强调，延安是中国革命的精神宝库，也是青年一代放飞青春梦想的红色加油站。希望广大师生坚持学思用贯通、知信行统一，让初心薪火相传，将使命永担在肩，做到以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干，让伟大的延安精神植根于心、践之于行，为推进中华民族伟大复兴贡献青春力量。据了解，本次活动为期5天，来自西安电子科技大学、陕西师范大学、西安外国语大学等10所高校的100余名少数民族大学生，将通过专题讲座、现场教学、研讨交流等形式，追寻红色足迹，感悟思想伟力，弘扬延安精神。

延安版画艺术中心启用

首届延安木刻版画双年展展出202幅作品

本报讯（记者 方大燕）6月25日，延安版画艺术中心启用，首届延安木刻版画双年展同时开展。

版画艺术传统，促进当代版画艺术创作。

延安版画艺术中心是以抗战时期延安鲁艺西山的原鲁艺木刻工场为载体，利用原旧址窑洞、瓦房设立版画工坊、艺术家工作室、展览展示、研学体验以及配套食宿后勤等功能区，共有27间瓦房、85孔窑洞，占地约60亩，总建筑面积2700平方米。延安版画艺术中心启用后，将开展艺术家采风创作、艺术培训交流、文艺志愿服务、艺术展览展示、文创产品研发等活动，将发挥延安革命文艺发源地的教育功能，挖掘整理继承延安革命文艺、木刻

同时，作为“延安版画艺术中心”重要实践活动的“首届延安木刻版画双年展”，共展出参选、特邀作品共计202幅，均为近5年的原创作品，包括黑白木刻、套色木刻、水印木刻等多种形式，作品强调艺术性和思想性，追求开阔的视野、创新的思维、多元的风格，是对新时代的人民群众、人民精神、人民生活的生动刻画。此外，延安当地老中青三代版画家的作品、延安新区第一小学学生的作品、安康市旬阳县农民合作社版画家的作品，共33幅也亮相展览现场。

延安市自然资源局安塞分局国有建设用地使用权挂牌出让变更公告

2023年5月31日《延安日报》发布的“延安市自然资源局安塞分局国有建设用地使用权挂牌出让公告（塞自然告字〔2023〕04号）”，现因时间有所调整变更事项如下：

原公告申请人可于2023年5月31日至6月28日到陕西佳仕德拍卖有限公司获取挂牌出让文件，现变更为：申请人可于2023年6月21日至7月19日到陕西佳仕德拍卖有限公司获取挂牌出让文件并向我局提交书面申请。缴纳竞买保证金的截止时间为：7月19日16时整。挂牌时间为：7月11日9时至21日10时。特此公告

延安市自然资源局安塞分局 陕西佳仕德拍卖有限公司 2023年6月27日

高速公路通告

陕西省长延高速延川至延安段林坪2号隧道由东向西（SK391-SK394+500）仰拱严重影响车辆安全通行，需及时维修，该路段实行单幅双向通行。单幅双向时间2023年7月3日至2023年8月23日。如有施工、交通事故以及不可抗拒的原因致使交通受阻时，可选备用路绕行。备用路线：

1. 姚店收费站—姚店路—205省道—青化砭收费站
2. 姚店收费站—姚店路—丁拐路—冯庄收费站。
施工期间请过往车辆按现场警示，提示标志慢速通行或绕道行驶，由此带来的不便敬请谅解。特此通告

延安市交通警察支队高速公路大队 延安市高速公路路政管理大队 2023年6月25日

普及安全常识 提高防范意识

6月份以来，延安公路局姚店超限运输检测站通过悬挂安全标语条幅、设立咨询台、发放安全宣传海报及安全应急常识手册等方式，向姚店街道群众和辖区内运输企业及砂石料厂进行宣传讲解，普及日常生活中需具备的安全用电、天然气安全、道路交通安全、消防安全、自然灾害安全知识等安全常识，引导群众学习了解安全知识，提高安全防范意识和自我防范能力。通讯员 姜西 摄



充分发挥政法机关主力军作用 着力打造公正透明可预期的法治化营商环境

（上接第一版）要进一步聚焦重点任务，以重点突破带动全局，深入开展“包企业、包项目、解难题”活动，扎实推进严格执法公正司法，严厉打击欺行霸市、强迫交易、恶意阻工等违法犯罪行为，切实加大

涉企“挂案”清理力度，不断优化政法公共服务，健全完善服务企业发展的制度机制，推动全市政法系统优化提升法治化营商环境专项行动走深走实，让企业安心经营、专心创业。要进一步深化干部作风

能力提升年活动，紧密结合开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育，牢牢把握“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求，教育引导政法干警以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促

干，做到抓推进分秒必争、抓问题攻坚克难、抓实效追赶超越，精益求精干好法治化营商环境各项工作，实现纵向有进步、横向有进位，为延安高质量发展、现代化建设保驾护航。

延安融媒印务有限公司

您身边的视觉设计与印务专家 致力做好城市综合服务商 商务专线：0911-8080001 8216292

延安融媒传媒有限公司

延安融媒传媒有限公司依托延安电视台、广播、报纸、“我是延安”客户端等媒介资源，根据企业诉求提供一站式宣传定制服务。融媒传媒·您身边的媒体宣传专家 咨询电话：0911-2820066 8226222

延安融媒文化传播有限公司

“精彩来自专业”，延安融媒文化传播有限公司是一家专业从事大型活动策划、直播、电商、短视频运营的专业公司。演绎非凡 传播精彩 服务热线：0911-2820069

延安融媒文创有限公司

精心做精品，精品赢市场！延安融媒文创有限公司是延安市融媒体中心对外宣传、承接形象宣传视频创作、具有文化创意性质的专业性公司。有文创，梦飞翔！ 服务热线：0911-8216272

遗失声明

父亲张孝田、母亲张丹不慎将女儿张心玥出生证明丢失，出生证明编号：0610629289，声明作废。

父亲王楠、母亲贾非凡不慎将儿子王添尧出生证明丢失，出生证明编号：P610042351，声明作废。

父亲王传虎、母亲郭小燕不慎将女儿王婉馨出生证明丢失，出生证明编号：K610211922，声明作废。

马亮不慎将位于延安市黄陵县店头镇中心街中天佳苑1-10-201室不动产权证丢失，证号：陕（2019）黄陵县不动产权第0000231号，声明作废。

延安市宝塔区川口乡冯坪村股份经济合作社不慎将法人（张宏）个人印章丢失，防伪码：6106020133982，声明作废。

总值班 康龙 值班主任 赵雷 一版编辑 程浩楠 一版校对 石芳蔚

本报特聘法律顾问 陕西树众律师事务所主任律师崔树森